



Отзыв научного руководителя
на диссертационную работу Ph-D Юлдашевой Айнурсы Имаржановны на тему:
«Новые возможности оптимизации элективного кесарева сечения»

Тема диссертационной работы Юлдашевой А.И. является актуальной на сегодняшний день, так как одним из направлений государственной политики на современном этапе развития Республики Казахстан является улучшение состояния здоровья населения, в том числе охрана материнства и детства. Особую актуальность приобретает обеспечение доступности, своевременности, качества оказания перинатальной помощи беременным, роженицам, родильницам и новорожденным, что предполагает интеграцию служб здравоохранения вокруг этого контингента населения. С учетом появления новых перинатальных технологий современное акушерство в обоснованных случаях располагает возможностью эффективного и безопасного абдоминального родоразрешения беременных. Для обеспечения удовлетворенности рожениц и родильниц качеством перинатальной помощи необходимо внедрение инновационных перинатальных технологий в практическое акушерство, приближающих абдоминальное родоразрешение к физиологическим родам.

Научная работа Юлдашевой А.И. посвящена изучению лучших клинических практик в перинатологии, а именно разработке и внедрению в оперативное акушерство Республики Казахстан собственной модификации элективного кесарева сечения, интегрирующей элементы естественных родов в абдоминальное родоразрешение. Данная модификация кесарева сечения улучшает перинатальные исходы, качество жизни родильниц и новорожденных, обеспечивает активное участие роженицы в родах, ранний первоначальный контакт матери и новорожденного «кожа к коже», их интраоперационное совместное пребывание, контаминацию ребенка микрофлорой матери, ранний дебют грудного вскармливания.

В работе Юлдашевой А.И. четко определены объект, предмет, цель и задачи исследования, обоснованы теоретические основы исследования, раскрыты новизна, теоретическая и практическая значимость. Методологический уровень исследования, его стратегия, выбор теоретического анализа, понятийный аппарат, заслуживают положительной оценки и свидетельствуют об исследовательской культуре автора.

Автор работы основательно и многосторонне исследует поставленные задачи и демонстрирует компетентность по рассматриваемой тематике. Юлдашева А.И. изучила значительное количество источников научной и учебно-методической литературы. Теоретические знания, навыки работы с литературой, владение информационными технологиями, приобретенные в процессе обучения в Ph-D, позволяют проводить квалифицированный анализ имеющейся информации и принимать эффективные решения. В рамках проведенного исследования детализированы структура показаний для элективного кесарева сечения, особенности репродуктивного и соматического анамнеза. Обобщены и всесторонне исследованы методы абдоминального родоразрешения. На основании выявленных сдерживающих факторов традиционных методов кесарева сечения разработана и



внедрена в РК собственная модификация «натурального» кесарева сечения с применением специально сконструированного операционного белья, позволяющие интегрировать элементы естественных родов в абдоминальное родоразрешение, что подтверждается опубликованными патентами на изобретение и полезную модель, изданием учебного пособия, актами внедрения в практическое здравоохранение и в образовательный процесс медицинских ВУЗов.

Диссертационная работа написана корректным научным языком, хорошо технически оформлена. Структура работы характеризуется логичностью и обоснованностью. Автор достиг запланированной в исследовании цели. Диссертация является законченным научно-исследовательским трудом, выполненным автором самостоятельно на достаточно высоком научном уровне. Анализ содержания работы, позволяет констатировать, что автор корректно использует современную методологию научных исследований, аргументирует собственные выводы результатами исследований других специалистов, фактами и примерами из практики, статистическими данными, логическими доводами и расчетами, что обеспечивает достаточно высокую степень обоснованности основных положений диссертации. Останавливаясь на общей характеристике работы, следует отметить четкость ее построения, системный анализ материала и логичность изложения содержания. Диссертационная работа Юлдашевой А.И. имеет стройную композицию, заданную логикой исследования и поставленными задачами. Все результаты исследования статистически обработаны методом вариационной статистики с использованием компьютерных программ. Проведенные исследования характеризуются внутренним единством и направленностью на решение поставленной цели и задач. Полученные автором результаты имеют значительную научную новизну и практическую значимость.

Несомненной заслугой является глубокая и качественная проработка исследователем имеющихся по данной проблеме научных источников, умелая опора на них в процессе раскрытия темы и уместное использование отдельных положений в тексте диссертационной работы. По теме диссертации опубликовано 5 печатных работ, в том числе 2 печатные работы, входящие в список индексируемых журналов с процентилем выше - 75%, получены 2 авторских свидетельства и 1 патент на изобретение, 1 патент на полезную модель. Результаты исследования доложены на международных научно-практических конференциях. Издано учебное пособие «Модифицированное «натуральное» кесарево сечение», получены акты внедрения в практическое здравоохранение и в образовательный процесс медицинских ВУЗов.

Все вышесказанное свидетельствует о том, что перед нами самостоятельное завершенное исследование, которое является несомненным вкладом в развитие организации перинатальной помощи, а ее автор Юлдашева А.И. заслуживает присвоения квалификации «PhD» и может быть допущена к защите.

Д.м.н, профессор
кафедры акушерства и гинекологии
с курсом клинической генетики



Г.К. Омарова
07.04.2025